

你能根据不同打击乐器的声音,画出它们独特的“声音图”吗?这是小学一年级学生寒假作业第9页上的一题。要求学生画的乐器“声音图”包括有双响筒、三角铁、手串铃。“向各位请教,这题怎么答?”QQ上,小学一年级学生可可的妈妈周女士向朋友们求援。一天下来,终于有几个人回应知道三角铁、手串铃发出的是什么声音,但“声音图”怎么画他们不懂。

“怎么办?第一个学期的假期作业就完不成,女儿直埋怨我,我也觉得自己是不是太不聪明了?”可没想到一上网,周女士搜出了不少请教一年级寒假作业题的家长求援帖。“原来和我一样痛苦的大有人在。究竟是我们做家长的不合格,还是作业要求太高?”

画出乐器“声音图”?太专业了吧!家长学生齐被考倒

这样雷人的一年级寒假作业 让小可可们怎么过好寒假?

48页的作业,假期过半才做9页

昨天已经到了2月11日,寒假过半,可48页的寒假作业本上,一年级小学生可可只做到了第9页的“快乐小音符”,并且只答了其中的一项找朋友。接下来的一题是:你能根据不同打击乐器的声音,画出它们独特的“声音图”吗?举了碰铃和响板为例,然后又给出三件乐器让学生作答。

“妈妈,这怎么画呀?”一天可可妈妈周女士在单位接到女儿带着哭腔的电话,下班匆忙赶回家后发现,自己也不会做。上QQ求助未果,周女士打电话找到了可可的班主任。班主任老师说,这份寒假作业是统一的出版物,里面涉及的各学科门类的知识,面比较广。对于一年级的学生来说确实做起来有困难,一些题目需要家长协助完成。完成确有困难的,可以只做参考,不强制全部做完。

“既然老师这么说,我就决定不让她做了,就做到这第9页吧。就让她看看课外书,再做做老师布置的一些软性作业也很好。”周女士说,自己是本科毕业生,平时也比较爱看各类书籍,喜欢上网搜集新的信息,做家长自问不算出类拔萃,至少也算合格,但却做不出小学一年级的题目。

没见过怎么办,建筑名称在网上被请教

周女士在网上遇到不少同样困惑的家长。一位家长以第15页的“感受对称美”中的一



漫画 俞晓翔

题来请教。画面上是国外的建筑,问小学生你知道这是什么地方吗?有家长说,一个是意大利的比萨斜塔,另外一个法国的埃菲尔铁塔,不知道对不对。很快有人反驳这位家长,原来家长是看了本子最后一页的参考答案,把31页的答案套在了15页的题目上。最后还是一位网友认出了,这是印度的泰姬陵。

“太难了!这种题是见过的了解的才能知道,不知道就是不知道,小孩再聪明再努力也不行,我们家长也是啊!”一位妈妈说,因为做不出题,孩子非常郁闷,因为他对自己的作业很看重。“这么小的孩子刚刚上学,是非常需要肯定的,现在要做一些

根本无法下手的题,对孩子来说压力太大了。”

动手题做不出,出主意的人不少

“一只装有半杯水的杯子里放了一块浮冰,待冰融化后,杯子里的水面高度会怎样变化?”一位家长又将这本寒假作业册第21页“学做科学实验”中的一题放在网上想请学理科的家长来帮忙。出乎意料的是,不少人没有直接给答案,而是建议家长找一块冰做个试验,让孩子亲历一下。一位家长现身说法,一天带女儿去吃肯德基,其中点了可乐和圣代,吃完圣代后

把杯子洗干净,将可乐里的冰捞出放入圣代杯中去洗手池中加水(正好是温水,这样冰化得快)水放到KFC(圣代杯子上有个KFC的标记)的位置。经过十几分钟的等待冰完全化了,发现水位没变。女儿非常开心,又吃了肯德基,作业也完成了。

几位家长对这道“难题”倒是没什么意见。虽然可能家长在引导孩子完成这题时要花时间花脑筋,但孩子能通过自己的努力来找到正确答案,是一次很好的学习体验。而不是像另一些“难题”,考倒的是家长,同时对孩子的提高没什么帮助。

快报记者 黄艳

你也来试试

那些曾经“经典”过的小学难题

题1:有一只熊,掉进了一个10米深的坑里,用了一秒钟,问:这只熊是什么颜色的?

题2:小明钓鱼回来,小玲问他钓了几条鱼,小明答:“钓得真不少啊!6条没头,9条没尾,8条只有半个身躯。”你知道小明到底钓了几条鱼?

题3:第一问要求用同一个字,分别能和“一”“二”“三”“少”组成另外一个字;第二问同样要求用同一个字,分别能和“火”“日”“子”“月”组成另外一个字。

题4:一人有3个,二人有4个,三人有5个,四人有7个,五人呢反而有6个,问这是什么东西啊?

“疑似”答案

题1:只有在两极才能达到10米/秒,其他地方只有9.8米/秒。因为南极没有熊,所以是北极熊,因此是白色的。不过也有答案认为:“我把一只黑熊或棕熊带到北极,把它扔到10米深的洞里,还不是1秒钟落地?所以熊的颜色不可知”。

题2:23条或0条鱼。

题3:第一问是“目”,第二问可能是“人”字,但与“日”拼不起来。

题4:似乎是笔画数。一人是3画,二人是4画,三人是5画,四人是7画,五人是6画。六人是6画,八人是4画……

明天就是大年三十了,快报在此提醒,不管是在家过年、外出旅游,还是坚守工作岗位,都要安全第一,才能过个开心年。另外,喝了酒千万别开车哦!

七旬老人手指被“咬”断

再植成功还创了个“纪录”

快报讯(通讯员 刘洋 记者 刘峻)近日,家住雨花台区的老李干活时不慎挤断了右手食指,家人立即将他送到附近的明基医院。经过紧急手术,老人的断指再植成功,据悉,他也是南京目前断指再植成功患者中的年龄最大的病例。

今年76岁的老李自家开了个铁厂,本月初的一天,老李在用剪铁机剪铁时,不料脚上扎了钉子。一心只想拔掉钉子的老李没多想,另一只手顺势扶上了身边仍在运转的剪铁机,老李右手食指被硬生生“咬”断。挤断的手指立即血流不止,家人立即将他送到明基医院。

该院手外科杨锋真主任迅速赶到急诊室,经过检查,杨主

任发现老李断了的手指挫伤较重而且断端不齐,再植条件并不是很好。但老李和家人不愿放弃,考虑到老李平日身体健康状况很好,杨主任决定试一试。手术中,杨锋真首先去除了老李伤指的坏死组织,并将骨骼、肌腱一一修复,又在显微镜下吻合了挫伤较轻的一条动脉和两条静脉,断指的血运迅速恢复。经过8天的精心治疗和护理,老李离断的手指现已完全成活。

杨锋真介绍,60岁以上的老人由于血管硬化、身体条件差等诸多因素,再植成功的几率相对较低。但现在只要条件许可,在保证生命安全的前提下,高龄老人的断指也可再植成功。

万伏高压电“击落”老电工

双手被击伤幸无生命危险



快报记者 赵守诚 摄

快报讯(记者 赵守诚)昨天上午9时30分左右,秦淮区大校场路上车辆川流不息。由于积雪较多,比较湿滑,一辆挂上海牌照的物流公司厢式货车被卡在变压器下,动弹不得。电工闻讯赶来,先指挥厢式货车安全离开,随后爬到高空维修变压器。但这位老电工不慎被1万伏的高压电线击倒,摔落地面,双手被击伤,幸无生命危险。

这位电工姓李,今年50岁。他爬上2.5米高的水泥电杆,趴在变压器上检修线路。当时地压已经切断,有一根1万伏的高压电线因为张力反弹,接触到李师傅手臂,李师傅当即从2.5米高处摔下。众人只听“哎呀”一声大叫,只见李师傅躺在地上,双手颤

抖,痛苦地大叫。他的两只手都被击伤,手指灰黑,手背被烧出几个大血口。最严重的要数左手拇指内侧,被烧出一团疙瘩,像蜂窝一样。

邻近市民发现后当即报警,120急救车火速赶来,将李师傅送到市第一医院。医生做了急救处理后连声称奇:“被高压电从高空击倒,只有双手部分烧伤,身体其他部位无大碍,真是幸运。”听了这话,吓出一身冷汗的李师傅也平静下来,一骨碌从担架上翻身跳下,大叫幸运:“我干了多年电工,从未失手过。这次虽说是躲过一劫,但也算领教了电老虎的厉害,看来以后还得小心,丝毫马虎不得。”目前医院正为他做进一步检查。(钱先生报料奖30元)